
 

 

 

     令和３年９月９日 

 

 

 

 

 

 

 

第９回湯前町農業委員会総会議事録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和３年第９回湯前町農業委員会総会議事録 

 

 

 令和３年９月９日湯前町役場 洋会議室に招集する。 

 

１ 開 会 １３時３５分 

 

２ 出席委員（１５人） 

 

  農業委員（８人） 

    １番 永田 平馬  ２番 久保田 諭  ３番 山本 武志   ４番 平田 トモ子 

  ５番 桑原 幸博  ６番 稲森 英雄  ７番 野田 美智晴  ８番 前川 敏幸  

 

  農地利用適格化推進委員（７人） 

    松﨑 榮喜  椎葉 光朗  那須 武利  林田 良成  深水 幹郎  白川 栄二  岩野 敬一  

     

 

３ 職務のため出席した職員 

    主幹 山崎 祥子  主事 竹部 圭太  那須 貴美香 

 

 

４ 議事日程及び付議事項 

    第１ 議事録署名人の選出 

    第２ 第２１号議案  農地法第３条の規定による許可申請について    

第３ 第２２号議案  農地法第５条の規定による許可申請について 

    第４ 第２３号議案  農用地利用集積計画の意見決定について 

 

 

 

 



５ 会議の概要 

 

事務局：山 崎 ただいまから令和３年第９回湯前町農業委員会総会を始めさせていただきます。 

開会にあたりまして、前川会長よりご挨拶をお願いします。 

議 長：前 川 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 皆さん、こんにちは。まだまだ暑い日が続いておりますので、体調を崩さないようにしてもらえればと思っております。 

 水稲の方も少しずつ色付きはじめまして、今年の出来は、どうかなという感じですけれども、この前、少しだけ菊の役員会

をした時に販売課長の方が来られまして、米の話をしたところ単価がかなり下がるんじゃないかという風な話でした。 

 コシヒカリの８月出荷分が６,３４０円、ひのひかりに関しましては、５,８００円を切るか切らないかぐらいになるんじゃ

ないかという話でしたけれども正式なところはまだ分かりません。今年はかなり単価が厳しいのかなという風に感じており

ます。それとこの前、湯前町の補助事業関係で、今回私も受けたのですが、昨年度から面積を拡大してもらわなければとい

う風な話が出ております。トラクターとかコンバインとか田植え機に関しましては、１ヘクタールの拡大、飼料作物関係、

畜産関係については５０アールの拡大を目指してくださいということで、話があっております。そのことについて、補助を

受けられた方から、面積を拡大するにしても自分ではなかなか分からないので情報を入れてほしい、もし近くにあるのなら、

あっせん関係を率先して教えてほしいということを言われました。それもそうだなという感じで、今は、地区の人でなるべ

く担い手さんに集積してくださいとお願いしているんですけれども新たにまた、人・農地プランが始まりますので、そうい

うところからもなるべくあっせんをしてもらえればと思っております。それと８月の農業新聞かなんかにセンダンの話が載

っておりまして、２年間ぐらい手を入れるとその後はそこまで手がいらないということで、後から話があるかと思いますけ

ど湯前町でもするそうです。耕作放棄地とか山つきとかは、ひょっとしたらいいのかなという感じがしますので、また、皆

さんで話し合いをして、もしできるようなら、補助とかもあるみたいなので、進めていってもらえればと思います。かなり

需要があるみたいなことを新聞の方にも書いてありましたので、よろしくお願いしたいと思います。 

それでは進めさせていただきます。本日は、全員出席であります。また推進委員さんにおかれましてもご出席いただいてお

ります。ありがとうございます。湯前町農業委員会総会会議規則第６条の規定による定足数に達しております。本日の総会

は、お手元に配布しております議事日程によって進めます。直ちに議事に入ります。 

日程第１、議事録署名人の選出でありますが、湯前町農業委員会総会会議規則第１３条の規定により２名を選出しなければ

なりませんが、議長指名でよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。それでは、１番 永田委員 ２番 久保田委員よろしくお願い致します。 

次に進みます。日程第２、第２１号議案 農地法第３条の規定による許可申請についてを議題といたします。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局：山 崎 第２１号議案 農地法第３条の規定による許可申請についてを説明いたします。 



（報告説明内容については省略） 

議 長：前 川 ただいま説明が終わりました。審議の前に本件につきましては、本日、調査第４班により調査会が行われておりますので、 

野田班長より調査結果の報告をお願いいたします。 

７ 番：野 田 報告いたします。本日、会長をはじめ、事務局、ならびに調査班４班による書類審査、現地調査を行いました。 

書類審査、現地調査の結果なにも問題ないかと思われます。以上で報告を終わります。 

議 長：前 川 ただいま説明ならびに調査班による報告がおわりました。 

これより、本件について質疑及び討論を行います。何かございませんか。 

６ 番：稲 森 この３条の周辺の農地もたぶん借りられてるのかなと思いますけれども、そこは今回、購入されないのですか。 

事務局：山 崎 こちら４ページの地図でみられて、奥の北側の方は買われないとのことで、今回は、この１枚だけを買われます。 

議 長：前 川 今回は、この１枚だけが上がってるということで、よろしいでしょうか。 

 家の前にも小さいのが２枚あります。これもできれば買っていただきたいと思ってはいるところですが、本人さんも何も言

われないということで、春に田植えの苗を作った形跡はあったんですけれども。 

６ 番：稲 森 もう１つよろしいでしょうか。反あたりは、いくらですか。 

事務局：山 崎 反あたり、３０万円です。面積が１,４０８㎡です。 

議 長：前 川  ほかにございませんか。 

 （発言なし） 

 無いようですので、採決いたします。第２１号議案について許可するのが妥当であると思われる委員の挙手を求めます。 

 （全員挙手） 

 挙手総員。よって第２１号議案につては許可することに決定いたしました。 

 次に進みます。日程第３、第２２号議案 農地法第５条の規定による許可申請についてを議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

事務局：山 崎 第２２号議案 農地法第５条の規定による許可申請についてを説明いたします。 

（報告説明内容については省略） 

議 長：前 川 ただいま説明が終わりました。これにつきましても本日、調査第４班による調査が行われておりますので、調査結果の 

報告を野田班長よりよろしくお願いいたします。 

７ 番：野 田 報告いたします。本日、会長をはじめ、事務局、ならびに調査班４班による書類審査、現地調査を行いました。 

書類審査、現地調査の結果なにも問題ないかと思われます。以上で報告を終わります。 

議 長：前 川 ただいま説明ならびに調査班による報告がおわりました。これより、本件について質疑及び討論を行います。 

何かございませんか。推進委員さんからも何かありましたらお願いします。 

推進委員：那須 表土は、除けてからされるのですか。 



事務局：山 崎  表土を剥いで、そこに土砂を入れまして、表土を戻してからそこにセンダンを植える計画となっております。 

３ 番：山 本 譲受人が湯前町長となっておりますが、町がするということで、よろしいですか。 

議 長：前 川  一応、町の方が買い上げをいたしまして、町の方が全てをするということで、事業費等も出ております。 

事務局：山 崎 よろしいでしょうか。 

用地の購入費が８０万円、構成費用が８００万円、植林費用が３０万円で合計が９１０万円の予定をしております。 

議 長：前 川  ほかにございませんか。 

６ 番：稲 森 最近、盛り土をして、水害で災害が起きるというような話もあっておりますので、もし大雨が降った時にこの土地から土砂

崩れが起きる心配はないのでしょうか。 

事務局：山 崎 川の方に流れ込まないように計画はされております。 

議 長：前 川 ほかにございませんか。無いようですので、採決いたします。 

第２２号議案について許可するのが妥当であると思われる委員の挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

挙手多数。よって、第２２号議案につては許可することに決定しました。 

次に進みます。日程第４、第２３号議案 農用地利用集積計画の意見決定についてを議題といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 

事務局：山 崎 第２３号議案 農用地利用集積計画の意見決定についてを説明いたします。 

（報告説明内容については省略） 

議 長：前 川 ただいま説明が終わりました。質問等ございましたらよろしくお願いします。 

推進委員さんからも何かございましたらよろしくお願いします。 

（発言なし） 

無いようですので、採決いたします。案件の計画内容で決定することに賛成の委員の挙手を求めます。 

（全員挙手） 

挙手総員。よって計画内容のとおり決定いたしました。以上で本日の審議はすべて終了いたしました。 

これをもちまして令和３年度第９回湯前町農業委員会総会を閉会いたします。 

  

  

  

 

 

 



時に １４時００分であった。 

 

１０月の総会は１０月７日（木）午前９時００分とする。 

 

会場は洋会議室 

 

 

 

 

会議の顛末は、上記のとおり相違ありません。 

 

 

 令和３年１０月 ７日         

 

 

湯前町農業委員会会長 前川 敏幸 

 

湯前町農業委員会委員 永田 平馬 

 

湯前町農業委員会委員 久保田 諭 


